

# 宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年  
12月2日  
星期六  
癸卯年十月二十

陕西一级报纸  
总第10852期 今日四版  
宝鸡日报社出版  
国内统一连续出版物号CN 61-0008



## 习近平总书记谋划推动长三角一体化发展纪事

(详见第二版)

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

## 习近平在视察武警海警总队东海海区指挥部时强调 把握海警力量建设运用特点规律 提高海上维权执法能力



11月29日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到武警海警总队东海海区指挥部视察。这是习近平发表重要讲话。

11月29日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到武警海警总队东海海区指挥部视察。这是习近平亲切接见东海海区指挥部有关同志，同大家合影留念。

新华社上海12月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月29日到武警海警总队东海海区指挥部视察，强调要深入贯彻党的二十大精神，把握海警力量建设运用特点规律，提高海上维权执法能力。

初冬的上海，风景秀丽，清爽宜人。上午10时15分许，习近平来到东海海区指挥部机关，在热烈的掌声中，亲切接见该指挥部有关同志，同大家合影留念。

随后，习近平听取东海海区指挥部工作汇报，通过视频察看海警舰艇编队执行任务情况。习近平对东海海区指挥部建设和完成任务情况给予肯定。

习近平强调，要有效维权执法，坚决捍卫我国领土主权和海洋权益。要建立健全海上执法协作配合机制，依法严厉打击海上违法犯罪活动，维护我国海洋经济健康发展。要务实开展海

上执法对外交流合作，积极参与国际和地区海洋治理。

习近平指出，要立足当前、着眼长远，加强整体谋划和工作统筹，制定好路线图、施工图，扎扎实实提高指挥部建设水平。要抓好相关改革任务落实，推动力量体系优化升级，为指挥部建设创造更好条件。

习近平强调，要全面加强指挥部党的建设，确保政治过硬。第二批主题教育正在深

入开展，要力戒形式主义、官僚主义，切实解决实际问题，取得扎实成效。要严格教育管理，狠抓经常性基础性工作落实，确保秩序正规、安全稳定。要高度重视基层建设，锻造坚强战斗堡垒，提高基层自建能力。各级要满腔热忱为基层排忧解难，激发大家干事创业积极性，齐心协力开创指挥部建设新局面。

何卫东等参加活动。

本报讯（记者 金鑫）12月1日，全市交通重大项目调度会暨“百日大干”动员部署会耕地保护和粮食安全工作推进会召开。市委书记杨广亭主持会议，市长王勇讲话，市委副书记小龙参加会议。

## 聚焦重点求突破 紧盯关键抓落实 全市交通重大项目调度会暨“百日大干”动员部署会耕地保护和粮食安全工作推进会召开

会议指出，交通是高质量发展的重要支撑。要锚定目标，紧盯时间节点，加快土地征迁，强化要素保障，全力推动眉太、关环、麟法、鄂周眉高速以及310国道改扩建等重大项目建设。要狠抓前期，着力破解项目报批、土地预审、建设模式等瓶颈制约，推动宝鸡机场、北过境和钓磬高速等项目尽快开工。要守牢质量、安全和廉洁底线，迅速掀起全市交

通重大项目“百日大干”热潮，加快打造全国性综合交通枢纽。

会议强调，粮食安全是“国之大者”，耕地是粮食生产的命根子。全市各级各部门要切实提高政治站位，坚决扛牢政治责任，对标对表查漏补缺，多措并举严守耕地保护红线。要综合施策，突出抓好高标准农田建设，不断提升粮食综合生产能力。要统筹发力，紧盯生产经营、粮油加工、粮食购销、粮食消费等各环节，不断提高粮食全产业链安全保障能力。

会议要求，要深入开展主题教育和

“三个年”活动，大干快上交通项目，持续加强耕地保护，全力保障粮食安全，更加有力有效地抓好稳增长、统筹推进惠民生、保安全、防风险和乡村振兴等各项工作，以重点工作突破带动整体工作提升。

会上，通报了全市交通重大项目进展情况，安排“百日大干”活动，部分县区汇报相关工作。会前，观摩了眉太高速上宋枢纽立交、渭河特大桥等工程建设情况。

市委常委、常务副市长丁胜仁安排相关工作，副市长李武发参加会议。

本报讯（记者 李依涵）11月30日，记者从市工信局获悉，工业和信息化部公布第五批国家级专精特新“小巨人”名单，我市陕西长岭特种设备股份有限公司等7家企业入选。截至目前，全市国家级专精特新“小巨人”企业总数达33家，新增数量及总数均处于全省前列。

国家专精特新“小巨人”企业认定工作由工信部实施，综合考量企业的生产经营能力、数字化赋能、产品国内外市场占有率、研发创新能力等众多因素进行评定。此次我市新上榜的企业有陕西长岭特种设备股份有限公司、宝鸡瑞熙钛业有限公司、陕西长岭纺织机电科技有限公司、陕西银河消防科技装备股份有限公司、陕西宝光陶瓷科技有限公司、陕西兴盛新材料股份有限公司、宝鸡力兴钛业科技有限公司。这些企业都是专注于细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的“排头兵”，已经成为某一细分市场、细分行业、细分领域的“领头羊”，为我市相关产业链壮大以及工业经济高质量发展注入了活力。

今年以来，我市围绕钛及新材料、汽车及零部件、装备制造、石油机械等产业链，下大力气培育“专精特新”中小企业，推动产业集群化发展。全市从科技创新、人才引育、企业培育、品牌建设、金融支持等方面，大力扶持专精特新“小巨人”企业，做实做强做优制造业。对新认定的国家级、省级“专精特新”中小企业，每户分别给予30万元和15万元奖励；对“瞪羚企业”、专精特新“小巨人”企业等优质企业，单户企业提供1000万元以下、3年期限的信用贷款，一次授信、循环使用、随借随还。这些企业为全市实体经济特别是制造业做强做优、高质量发展作出了积极贡献。

第五批国家专精特新“小巨人”企业名单出炉  
我市再添七家“小巨人”企业

## 全市交通重大项目“百日大干”活动启动

本报（记者 金鑫）日前，记者从市交通运输局获悉，12月1日起，全市交通重大项目“百日大干”活动启动。活动聚焦“集中精力建设交通枢纽”重点任务，变冬闲为冬忙、变冬慢为冬抢，将掀起保安全、促进度、比质量的热潮，推动全市交通重大项目高质量加快推进。

今年以来，我市坚持把“集中精力建设交通枢纽”作为重点任务，特别是把高速公路建设作为支撑高质量发展的战略支撑及全市“三个年”活动的重要载体，加快征地拆迁工作进度，全方位保障建设环境，全力推动交通重大项目高质量建设。截至11月底，全市交通重大项目累计完成投资60亿

元，是年初下达计划任务的104.6%。

当前，全市交通重大项目建设进入了攻坚克难、爬坡过坎的关键阶段。“百日大干”活动将全力加快在建工程进度，重点围绕隧道、桥梁桩基、路基土方、路面材料储备等内容制订工作计划，细化任务分解，强化安排部署，加大考核奖惩，推进冬季施工不停歇、项目建设“再提速”，力争完成更多的有效投资和实物工程量，确保完成交通固定资产投资10亿元。全力推动明年底眉太、麟法高速建成通车，关环、

鄂周眉高速全线路基桥涵贯通，310国道改扩建项目和银昆高速两条连接线形成大干局面，确保今年目标任务圆满收官，明年工作高点起步。

活动期间，将进一步加强质量管理和安全管理，践行现代工程理念，完善工程建设质量体系，扎实推进“平安百年品质工程”示范创建，全面落实冬季施工保障措施，提高工程安全性、耐久性和服务品质。扎实开展平安工地建设，常态化开展安全风险和隐患排查治理，确保安全生产形势持续稳定，坚决杜绝安全生产事故发生。

高质量项目支撑高质量发展

本版责编：崔婷婷 美编：张晓晔 校对：李斌